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ΕΙΑΓΩΓΗ 

               
 
 Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου εννοοφμε το ςφνολο των 
όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, 
μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 
Λειτουργίασ του Σχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι 
ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν 
αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

  

             Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ 

ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων 

ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ 

ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 

αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

κ.ά.» (Υ.Α. Υ.ΡΑΙ.Θ. 13423/ΓΔ4/04-02-2021, ΦΕΚ 491 Βϋ/09-02-2021,ΦΕΚ 4692/2020 άρκρο 

37,ΦΕΚ 4721/9 Φεβρουαρίου 2021) 

Ο  Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ  Λειτουργίασ του Σχολείου δεν αντιφάςκει οφτε 

υποκακιςτά τθν ιςχφουςα  νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου, αλλά είναι πλιρωσ 

εναρμονιςμζνοσ με αυτιν και με αυτι ςτοιχίηεται ςε όςα κζματα δεν περιλαμβάνει ρθτά 

ςτθ κεματολογία του. 

Συντάχκθκε δε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, μετά 

από ζναν γόνιμο διάλογο και με τθν πλιρθ ςυμφωνία μεταξφ του Συλλόγου Διδαςκόντων 

του Σχολείου, τθσ μακθτικισ κοινότθτασ του Δ.Σ του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων και 

του εκπροςϊπου του Διμου Ραιονίασ. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του 

Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/μακθτριϊν, του βοθκθτικοφ προςωπικοφ του 

ςχολείου και των γονζων/κθδεμόνων, ϊςτε να βοθκιςει ςτθν επίτευξθ των ςτόχων που 

κζτουμε κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ ςε πολφ μεγάλο βακμό χωρίσ προβλιματα. 
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ΕΚΠΡΟΩΠΟ ΣΟΤ ΔΗΜΟΤ ΠΑΙΟΝΙΑ 

Καρβουνιάρθ Γαρουφαλιά, εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ ςτο ςχολικό ςυμβοφλιο 

του 3ου Δ.Σχ. Ρολυκάςτρου  

 Χαμουροφδθ Κυριακι 

 Μπατςισ Βαςίλειοσ 
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1. Προςϋλευςη, παραμονό ςτο ςχολεύο και αποχώρηςη από αυτό  

 

Σφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ διοικθτικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ και λειτουργίασ των 

ςχολείων (νομοκετικζσ – κανονιςτικζσ διατάξεισ), τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και τθν εμπειρία 

των εκπαιδευτικϊν, ζχουν κακοριςτεί οι παρακάτω  κανόνεσ τθσ κακθμερινισ λειτουργίασ: 

Προςϋλευςη ςτο ςχολεύο 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων και θ Διεφκυνςθ του ςχολείου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ γνωςτοποιοφν ςτουσ γονείσ και τουσ μακθτζσ: 

(α) το πρόγραμμα θμεριςιασ λειτουργίασ του ςχολείου, όπωσ αυτό ζχει οριςτεί με ςχετικζσ 

αποφάςεισ του Υ.ΡΑΙ.Θ. και 

(β) τουσ βαςικοφσ κανόνεσ λειτουργίασ του ςχολείου μασ, ιτοι: 

 Η άφιξθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται από τισ 8:00 ωσ τισ 8: 15  από τθν κφρια είςοδο 

του ςχολείου για τισ μικρζσ τάξεισ(Αϋ-Βϋ-Γϋ) επί τθσ οδοφ Αμπελοκιπων, κακϊσ και από 

τθν παράπλευρθ είςοδο για τισ  μεγάλεσ τάξεισ (Δϋ-Εϋ-ΣΤϋ)  εφόςον οι καιρικζσ 

ςυνκικεσ το επιτρζπουν.  

 Η ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και 

ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων 

μζχρι τισ 8:15, Ρου χτυπά το κουδοφνι.  

 Η ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

 Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν άφιξθ τουσ, δεν εισέρχονται στον 

χώρο του σχολείου και αποχωρούν μόλις χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των 

μαθημάτων.  

 Η επίςκεψθ και θ παραμονι των γονζων ςτισ αίκουςεσ δεν επιτρζπεται. Οι γονείσ 

ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και μετά από άδεια του Διευκυντι. 

 Ο Διευκυντισ, θ Υποδιευκφντρια και οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί είναι 

υποχρεωμζνοι για τθν αςφάλεια των παιδιϊν να διατθροφν τισ κφρεσ ειςόδου και 

εξόδου του ςχολείου κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. 

Το θμεριςιο διδακτικό ωράριο, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 υποδοχι των μακθτϊν ςτο ςχολείο:   08:00 – 08:15  

 ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου:   08:15 

 λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν: 13:15 για όλεσ τισ  τάξεισ  

Η κατανομι των διδακτικϊν ωρϊν και των διαλειμμάτων του ςχολείου, κακϊσ και θ 

διάρκειά τουσ, παρουςιάηονται ςτον παρακάτω πίνακα: 
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      ΩΕΣ ΔΙΑΚΕΙΑ 
 

08.00ϋ- 08.15ϋ 15ϋ Υποδοχι μακθτϊν 

08.15ϋ- 09.40ϋ 85ϋ 1θ διδακτικι περίοδοσ (1θ & 2θ ϊρα) 

09.40ϋ- 10.00ϋ 20ϋ Διάλειμμα 

10.00ϋ- 11.30ϋ 90ϋ 2θ διδακτικι περίοδοσ (3θ & 4θ ϊρα) 

11.30ϋ- 11.45ϋ 15ϋ Διάλειμμα 

11.45ϋ- 12.25ϋ 40ϋ 5θ ϊρα 

12.25ϋ- 12.35ϋ 10ϋ Διάλειμμα 

12.35ϋ- 13.15ϋ 40ϋ 6θ ϊρα – Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 

  

 

Προςευχό 

Ρριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των 

μακθτϊν και του διδακτικοφ προςωπικοφ με ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν που εφθμερεφουν.  

Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι 

προςευχι, οφείλουν, όμωσ, να βρίςκονται ςτον χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να 

ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ.  

Διϊλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο 

ςυνοδευόμενοι από τον εκπαιδευτικό. Κάκε εκπαιδευτικόσ, o οποίοσ ζχει μάκθμα ςτο 

ςυγκεκριμζνο τμιμα, φροντίηει για τθν εκκζνωςθ τθσ αίκουςασ και για τον αεριςμό και τθν 

κακαριότθτά τθσ. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ 

διαδρόμουσ του ςχολείου. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ο χϊροσ παραμονισ των μακθτϊν 

είναι ο διάδρομοσ . Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει μζςα ςτην αίθουςα μόνοσ του. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και 

χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Οι μακθτζσ για οποιοδιποτε πρόβλθμα που 

πικανόν αντιμετωπίςουν απευκφνονται ςτουσ εφημερεφοντεσ δαςκάλουσ που βρίςκονται 

ςτο προαφλιο. Μετά το πέρας των διαλειμμάτων, μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι, οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για 

κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και 

τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το 

μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 
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Εξωςχολικϊ υλικϊ 

Μπάλεσ και  παιχνίδια ι άλλα υλικά εκτόσ των ςχολικϊν ειδϊν για χριςθ του 

θμεριςιου προγράμματοσ, δεν επιτρζπεται να μεταφζρουν οι μακθτζσ ςτο ςχολείο. Το 

ανάλογο υλικό παρζχεται από το ςχολείο. 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ή 

επικίνδυνα. 

Η χρήςη και κατοχή κινητϊν τηλεφϊνων, με βάςη ςχετική νομοθεςία του 

Τπουργείου Παιδείασ δεν επιτρζπεται για τουσ μαθητζσ. Κάκε κινθτό που εντοπίηεται  κα 

παρακρατείται από τθ Δ/νςθ και κα παραδίδεται ςτον κθδεμόνα του μακθτι. 

 

Αποχώρηςη από το ςχολεύο 

Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αναχϊρθςι τουσ ι τουσ 

παραλαμβάνει ταξί ι λεωφορείο, δε φεφγουν ποτζ από το ςχολείο πριν τθν άφιξθ του 

ςυνοδοφ ι των μζςων μεταφοράσ τουσ. 

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των 

παιδιϊν ζωσ και 15 λεπτά μετά τθ λιξθ των μακθμάτων. 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα αποχωροφν από τθν τάξθ αφοφ 

ζχουν αποχωριςει όλοι οι μακθτζσ από αυτι. 

Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ βαραίνει 

αποκλειςτικά τον γονζα/κθδεμόνα. Οι  γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν 

το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου. 

Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αναχϊρθςι τουσ, τουσ 

περιμζνουν ζξω από τισ  ειςόδουσ  του ςχολείου και πρζπει να προςζρχονται ζγκαιρα για 

τθν παραλαβι τουσ. Κατά το ςχόλαςμα οι μακθτζσ αποχωροφν από τισ ίδιεσ εξόδουσ που 

χρθςιμοποιοφν κατά τθν είςοδό τουσ το πρωί, δθλαδι οι μακθτζσ των μικρϊν τάξεων(Αϋ-Βϋ-

Γϋ) αποχωροφν από τθν ζξοδο που βρίςκεται επί τθσ οδοφ Αμπελοκιπων και των μεγάλων 

τάξεων από τθν παράπλευρθ ζξοδο(Δϋ-Εϋ-ΣΤϋ). Κάκε κακυςτζρθςθ δθμιουργεί κινδφνουσ για 

τθν αςφάλεια των μακθτϊν που ςχολοφν αλλά και για όςουσ ςυνεχίηουν το μάκθμα. 

             Για  οποιαδιποτε  αλλαγι ςτο πρόγραμμα οι γονείσ κα ενθμερϊνονται με γραπτι 

ανακοίνωςθ μζςω θλ. ταχυδρομείου (email), κάθε τάξης   ι με όποιο άλλο πρόςφορο μζςο.  

Επικουρικά γνωςτοποιοφμε τον αρικμό τθλεφωνικισ κλιςθσ του ςχολείου: 2343022857 και 

το e-mail του χολείου: mail@3dim-polyk.kil.sch.gr 

2. Συμπεριφορϊ μαθητών/μαθητριών - Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

Αποκλίςεισ των μαθητϊν από τη δημοκρατική ςυμπεριφορά τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο 

mailto:mail@3dim-polyk.kil.sch.gr
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ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον/ςτθν ςυμμακθτι/τρια, 

κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το 

ςχολείο, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι 

αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να 

αποκλείεται ωσ παιδαγωγικό μζτρο. Τα κζματα παραβατικισ  ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ 

μακθτριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ 

τάξθσ με τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Συντονιςτι 

εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 

υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 

παιδιοφ. 

          H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 

εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ 

κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 

 

Βαςικού Κανόνεσ Συμπεριφορϊσ 

1. Σο πρωί ςτην αυλή 

(Οι ςυγκεκριμζνοι κανόνεσ δεν ιςχφουν για  όςο διάςτημα υπάρχει η επιδημία COVID-

19 καθϊσ λόγω πρόληψησ διαςποράσ οι μαθητζσ ειςζρχονται κατευθείαν ςτισ τάξεισ) 

 Φτάνοντασ ςτο ςχολείο αφινουν τθν τςάντα τουσ ςτο κακοριςμζνο ςθμείο και 

περιμζνουν ςτθν αυλι. 

 Πταν χτυπιςει το κουδοφνι, μπαίνουν ςτθ ςειρά του τμιματόσ για πρωινι 

προςευχι και είςοδο ςτθν τάξθ. 

2. την αίθουςα 

 Κάκονται ςτθ κζςθ τουσ και ετοιμάηουν τα πράγματά τουσ χωρίσ κακυςτεριςεισ και 

περιμζνουν ιςυχα τον δάςκαλο χωρίσ να περιφζρονται ςτουσ διαδρόμουσ ι να 

φωνάηουν. 

 Ρροςζχουν τθν ϊρα του μακιματοσ και δεν ενοχλοφν τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

 Πταν δεν καταλαβαίνουν κάτι, ηθτοφν τον λόγο ευγενικά για να τουσ λυκεί θ 

απορία. 
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 Συνεργάηονται με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. Σζβονται και ενκαρρφνουν τθν 

προςπάκεια των ςυμμακθτϊν τουσ και γενικά ςυμπεριφζρονται ςτουσ άλλουσ όπωσ 

κζλουν να τουσ ςυμπεριφζρονται κι εκείνοι. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων θ ςυμπεριφορά τουσ κα πρζπει να είναι ευγενικι 

και κόςμια προσ δαςκάλουσ και ςυμμακθτζσ. 

 Δεν κα πρζπει να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν τουσ ι 

του ςχολείου.  

 Δεν επιτρζπεται να ςθκϊνονται από τθ κζςθ τουσ χωρίσ άδεια ι να ςυνομιλοφν 

δυνατά κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ. 

 Δεν γράφουν οφτε χαράηουν τουσ τοίχουσ και τα κρανία του ςχολείου. 

 Πταν ζχουν ςοβαρό λόγο να βγοφνε ζξω, ηθτοφν διακριτικά τθν άδεια. 

 

3. το διάλειμμα 

 Πταν κτυπά το κουδοφνι για διάλειμμα, βγαίνουν ιρεμα ζξω παίρνοντασ ό,τι                

χρειάηεται (χριματα, φαγθτό, νερό) και θ αίκουςα αδειάηει για να αεριςτεί. 

 Τθν ϊρα του διαλείμματοσ κινοφνται και παίηουν ςτουσ χϊρουσ που ζχουν οριςτεί. 

 Ραίηουν ιρεμα ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ, λφνουν τισ όποιεσ διαφορζσ τουσ με 

ςυηιτθςθ χωρίσ να τςακϊνονται ι να χειροδικοφν ι να αςκοφν οποιουδιποτε 

είδουσ βία (λεκτικι, ςωματικι, ψυχολογικι, διαδικτυακι) προσ τουσ ςυμμακθτζσ 

τουσ. Η βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ και τιμωρείται 

αυςτθρά. Για οποιοδιποτε πρόβλθμα αντιμετωπίηουμε οφείλουν να απευκφνονται 

ςτουσ εφθμερεφοντεσ δαςκάλουσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο και ςτο διάδρομο. 

 Βοθκοφν τουσ μακθτζσ των μικρϊν τάξεων ςτα προβλιματα που τυχόν 

αντιμετωπίηουν (π.χ. αν ζχουν τραυματιςτεί ι να τουσ δίνουν χϊρο για παιχνίδι) και 

τουσ νζουσ μακθτζσ του ςχολείου δείχνοντάσ τουσ ότι είναι καλοδεχοφμενοι ςτο νζο 

περιβάλλον. 

 Χρθςιμοποιοφν μόνο τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν/τριϊν ςφμφωνα με το φφλο τουσ 

και τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, 

τακτικό πλφςιμο χεριϊν, κλείςιμο τθσ βρφςθσ). Δεν πθγαίνουν ςε τουαλζτεσ άλλου 

φφλου οφτε ςε αυτζσ των εκπαιδευτικϊν για κανζνα λόγο. 

 Με το κτφπθμα του κουδουνιοφ για μάκθμα, επιςτρζφουν ςτθ ςειρά τθσ τάξθσ τουσ 

και ειςζρχονται ςτθν αίκουςα με τουσ ςυμμακθτζσ τθσ τάξθσ τουσ. 

 

 χόλαςμα 
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 Ετοιμάηουν τθν τςάντα τουσ και αφινουν το κρανίο μου κακαρό. 

 Ραίρνουν τα προςωπικά τουσ είδθ (μπουφάν, μπλοφηεσ) για τα οποία είναι 

υπεφκυνοι. 

 Ρεριμζνουν τθν άδεια του δαςκάλου για να αποχωριςουν. 

 Ρεριμζνουν ςτον χϊρο που ζχει οριςτεί για τθν αναχϊρθςθ μζχρι να ζρκουν να 

τουσ παραλάβουν οι δικοί τουσ άνκρωποι. 

  Γενικοί κανόνεσ 

 Διατθροφν τα βιβλία και τα τετράδιά τουσ κακαρά και τακτοποιθμζνα και βάηουν 

ςτθν τςάντα τουσ μόνο τα απαραίτθτα ςφμφωνα με το πρόγραμμα. 

 Φροντίηουν για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ όλων των χϊρων. 

 Ρροςζχουν και δεν προκαλοφν φκορζσ ςτα πράγματα του ςχολείου  (κρανία, 

καρζκλεσ, πίνακεσ, τοίχουσ). Η προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ 

του είναι υπόκεςθ όλων μασ. Οφείλουν να προςζχουν τα ζπιπλα και τισ 

εγκαταςτάςεισ του ςχολείου. Κάκε καταςτροφι εκτόσ από τθ δυςκολία και το 

κόςτοσ αποκατάςταςθσ αςχθμίηει και υποβακμίηει το χϊρο που ηοφμε και 

λειτουργοφμε κακθμερινά. 

 Σζβονται τα πράγματα των ςυμμακθτϊν τουσ όπωσ τα δικά τουσ και, αν βρουν κάτι 

που δεν τουσ ανικει, το παραδίδουν ςτο δάςκαλό τουσ. 

 Συμπεριφζρονται με ευγζνεια και ςεβαςμό προσ όλουσ. 

 Ρροςφζρουν τθ βοικειά τουσ ςε όςουσ τθ χρειάηονται. 

 Συμμετζχουν ενεργά ςε όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ – εκδθλϊςεισ του ςχολείου. 

 Οφείλουν να ζχουν ανεπτυγμζνο το αίςκθμα τθσ προςφοράσ, τθσ αλλθλεγγφθσ, τθσ 

εντιμότθτασ, τθσ υπακοισ, τθσ εργατικότθτασ και τθσ υπευκυνότθτασ 

 

Προετοιμαςύα - Μελϋτη 

Βαςικό κακικον κάκε μακθτι είναι θ μελζτθ. Χωρίσ ςυςτθματικι και επίπονθ 

εργαςία κανζνασ δεν προόδευςε ποτζ. 

Οι μακθτζσ πρζπει να μάκουν να μελετοφν ςτο ςπίτι τουσ ςε ικανοποιθτικό βακμό. 

Ρρζπει να εφαρμόηουν ςυγκεκριμζνο πρόγραμμα και ωράριο μελζτθσ. 

Για τουσ μακθτζσ που κατ’ εξακολοφκθςθ ζρχονται αδιάβαςτοι και δεν 

ενδιαφζρονται για τα μακιματά τουσ κι εφόςον δεν ςυντρζχουν λόγοι που να αιτιολογοφν 

τθν κατάςταςθ αυτι, ενθμερϊνονται  οι κθδεμόνεσ των μακθτϊν και ςε ςυνεργαςία με το 

εκπαιδευτικό δυναμικό του ςχολείου αναηθτοφνται λφςεισ. 
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Δικαιώματα των μαθητών 

Κάκε μακθτισ δικαιοφται: 

1. Να απολαμβάνει τον ςεβαςμό των εκπαιδευτικϊν και των ςυμμακθτϊν του τόςο κατά 

τθν ϊρα του μακιματοσ ςτθν τάξθ, όςο και κατά τον χρόνο εκτόσ τάξθσ (διαλείμματα, 

μετακίνθςθ με τα ςχολικά λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομζσ κ.τ.λ.). 

2. Να ηθτά διευκρινίςεισ για το μάκθμα, να διατυπϊνει ςκζψεισ και κρίςεισ, να εκφράηει 

απορίεσ και γενικότερα να επιδιϊκει τθν πλθρζςτερθ κατανόθςθ του μακιματοσ. 

3. Να προτείνει τρόπουσ για τθν καλφτερθ διεξαγωγι του μακιματοσ και ςε ςυνεννόθςθ 

με τον εκπαιδευτικό  να αναλαμβάνει μόνοσ ι με ςυμμακθτζσ του να παρουςιάςει ζνα 

μάκθμα. 

4. Να αναλαμβάνει εργαςίεσ για αντικείμενα που τον ενδιαφζρουν και να ηθτά τθ βοικεια 

των εκπαιδευτικϊν  του για τθ μζκοδο, τον ςχεδιαςμό, τισ βιβλιογραφικζσ πθγζσ κ.τ.λ. 

5. Να παίρνει μζροσ ςε όλεσ τισ ςχολικζσ και εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου 

(εκδρομζσ, κεατρικζσ επιςκζψεισ, ανταλλαγζσ, ςχολικζσ γιορτζσ, εκπαιδευτικά 

προγράμματα, ακλθτικζσ ςυναντιςεισ, διαγωνιςμοφσ επιςτθμονικϊν και κοινωνικϊν 

φορζων κ.τ.λ.) 

6. Να παρακολουκεί τθν ενιςχυτικι διδαςκαλία του ςχολείου, αν οι εκπαιδευτικοί του 

κρίνουν ότι είναι απαραίτθτθ ι χριςιμθ. Ακόμα δικαιοφται να ηθτιςει τθ βοικεια του 

εκπαιδευτικοφ του ςε προςωπικι βάςθ, ϊςτε να επιλφςει ςυςςωρευμζνεσ απορίεσ για 

το μάκθμα και να ηθτιςει απαντιςεισ, διευκρινιςεισ κ.τ.λ., που κα τον διευκολφνουν να 

παρακολουκιςει καλφτερα τθν εξζλιξθ του ςυγκεκριμζνου μακιματοσ. Η βοικεια αυτι 

μπορεί να δοκεί, φςτερα από ςυνεννόθςθ με τον εκπαιδευτικό, ςτο τζλοσ του 

θμερθςίου προγράμματοσ, ι ςτον χρόνο που κα κεωριςει ο εκπαιδευτικόσ κατάλλθλο 

και φυςικά ςτον χϊρο του ςχολείου. 

7. Να λαμβάνει γνϊςθ του αξιολογθμζνου γραπτοφ δοκιμίου του (τεςτ, ωριαίο 

διαγϊνιςμα κ.τ.λ.) και να ηθτά καλόπιςτα διευκρινίςεισ για τον βακμό του. 

Να ηθτά περιςςότερεσ αςκιςεισ για τον εαυτό του, όταν κζλει να εμπεδϊςει κάποια 

ενότθτα καλφτερα. 

 Επίςθσ ο/θ μακθτισ/τρια μπορεί: 

 Μζςα ςε ζνα δθμοκρατικό περιβάλλον να εκφράηει τθν άποψι του. 

 Να ςυμμετζχει δθμιουργικά ςτθν ομάδα του. 

 Να παίηει και να ψυχαγωγείται κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων. 

 Να  χρθςιμοποιεί τουσ χϊρουσ και τα μζςα του ςχολείου. 

 Να επαινείται και να αμείβεται θκικά για κάκε προςπάκεια που καταβάλλει προσ 

όφελοσ δικό του ι των ςυμμακθτϊν του. 
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3. Πρόληψη φαινομϋνων Βύασ και Σχολικού εκφοβιςμού 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 

εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ 

κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. ςτο ςχολείο ζχει 

ςυςτακεί από εκπαιδευτικοφσ ομάδα διαχείριςθσ τζτοιων φαινομζνων. 

Είναι αυτονόθτο ότι οι ποινζσ ωσ εξωτερικό κίνθτρο ζχουν φτωχά αποτελζςματα 

ςτθν αλλαγι τθσ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν και, ωσ εκ τοφτου, για τθν Ραιδαγωγικι δεν 

προκρίνονται παρά ωσ θ ζςχατθ επιλογι των εκπαιδευτικϊν μζτρων. Εντοφτοισ, οι μακθτζσ 

πρζπει να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει κάποιεσ επιπτϊςεισ ανάλογα με τθ 

ςοβαρότθτά τθσ, ϊςτε να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να 

γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. 

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο τα παιδαγωγικά μζτρα που μπορεί να επιβλθκοφν είναι:  

1ο  τάδιο 

1. Ραρατιρθςθ από τον δάςκαλο . 

2. Επίπλθξθ από τον δάςκαλο 

3. Ραρατιρθςθ από τον Διευκυντι και τθλεφωνικι ενθμζρωςθ του γονζα ι κθδεμόνα. 

4. Επίπλθξθ από τον Διευκυντι και κλιςθ του γονζα ι κθδεμόνα ςτο ςχολείο για κοινι 

αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ. 

2ο  τάδιο 

1. Ενθμζρωςθ Συλλόγου Διδαςκόντων 

2. Ενθμζρωςθ του Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ 

ι κθδεμόνεσ προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα. 

3. Το ςχολείο ζχει τθ δυνατότθτα, αν το κρίνει ςκόπιμο, να ηθτιςει τθ βοικεια 

ψυχολόγου ι  κοινωνικοφ λειτουργοφ τθσ ομάδασ ΕΔΥ που βρίςκεται κάκε Ρζμπτθ 

ςτθ ςχολικι μονάδα και τθ βοικεια από το ΚΕΔΑΣΥ Κιλκίσ από τον Συντονιςτι 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου Ειδικισ Αγωγισ με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ και ςυνεργαςία του 

γονζα ι κθδεμόνα. 

4. Μετά τθν αναλυτικι εξζταςθ του κζματοσ και τθ λιψθ όλων των απαιτοφμενων 

μζτρων,  ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων παίρνει τθν τελικι απόφαςθ. Ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων μπορεί να αποφαςίςει, αν το πρόβλθμα είναι ιδιαίτερα ςοβαρό και 

επαναλαμβανόμενο, τθν αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ  όπωσ και τθν αλλαγι 

τμιματοσ. Η αλλαγι περιβάλλοντοσ του μακθτι είναι μζτρο παιδαγωγικοφ ελζγχου 
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και μπορεί να γίνει με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων, όταν πρόκειται για 

αλλαγι τμιματοσ ι με τθ ςυναίνεςθ του γονζα/κθδεμόνα, όταν πρόκειται για 

αλλαγι ςχολείου. 

 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται.  

 

4. Σχολικϋσ εκδηλώςεισ - Δραςτηριότητεσ 

Το ςχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 

κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 

ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ 

και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν κατόπιν φυςικά κακοδιγθςθσ και 

επιμζλειασ των εκπαιδευτικϊν του ςχολείου. Ζτςι οι μακθτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι, 

αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο 

τουσ. 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου (π.χ. λιξθσ ςχολικοφ ζτουσ) 

κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν 

αποτελεςματικι πραγμάτωςθ του ςχολικοφ ζργου, γι' αυτό οι μακθτζσ απουςιάηουν από 

αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

Η ςυμπεριφορά και οι υποχρεϊςεισ των μακθτϊν κατά τθ διάρκειά τουσ είναι ανάλογθ 

με το υπόλοιπο ςχολικό πρόγραμμα. 

Σε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται γενικά το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό  

ωράριο, ενϊ κα υπάρχει ενθμζρωςθ εκ των προτζρων για κάκε περίπτωςθ αλλαγισ του, 

προσ γονείσ και μακθτζσ/τριεσ. 

Στισ ςχολικζσ γιορτζσ το ωράριο διαμορφϊνεται κατά περίπτωςθ και οι γονείσ 

ενθμερϊνονται εκ των προτζρων για το πρόγραμμα τθσ γιορτισ (ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ π.χ. 

ορίηεται θ ϊρα ζναρξθσ και θ διάρκεια τθσ γιορτισ). 

 

5.Συνεργαςύα ςχολεύου - Οικογϋνειασ – Συλλόγου Γονϋων/ Κηδεμόνων 

Το ςχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του 

μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ 

ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται 

με ςυγκεκριμζνο μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί 

ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το  ςχολείο. 
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Σε ςχϋςη με τη φούτηςη των μαθητών/τριών 

 Η φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα Νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι. 

 Οι μακθτζσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ. Ιδιαίτερα τθροφν 

τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (πρωινι 

προςευχι, εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.). 

 Η απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ 

(αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). 

 Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ -τθν ίδια θμζρα- 

τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Δ/νςθ του ςχολείου. Επίςθσ ςυμπλθρϊνει και 

υπογράφει Υπεφκυνθ Διλωςθ, όπου αναφζρεται ο λόγοσ τθσ ζκτακτθσ απουςίασ. 

 Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι οπωςδιποτε απαραίτθτθ θ 

ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ Μακθτι (ΑΔΥΜ), το οποίο προςκομίηεται 

από τουσ μακθτζσ των Α’ και Δϋ Τάξεων και ζχει ιςχφ για τρία χρόνια. 

 Υπενκυμίηουμε τθν υποχρζωςθ ζγκαιρθσ προςκόμιςθσ του ΑΔΥΜ για τθ ςυμμετοχι 

των μακθτϊν ςτθ Φυςικι Αγωγι και ανάλογθσ βεβαίωςθσ, ςε ζντυπο που κα 

αποςταλεί, για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ. 

 Οι απουςίεσ είναι το μεγαλφτερο εμπόδιο τθσ προόδου των μακθτϊν και 

δικαιολογοφνται μόνο όταν ςυντρζχουν ςοβαροί λόγοι υγείασ ι ανωτζρασ βίασ. 

 Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ απουςιάηει, κα πρζπει να ενθμερϊνεται θ Δ/νςθ 

του ςχολείου για τον λόγο τθσ απουςίασ, ιδιαίτερα όταν θ απουςία είναι 

πολυιμερθ. 

 

Συνεργαςύα ςχολεύου - οικογϋνειασ 

Το ςχολείο κα πρζπει να λειτουργεί ωσ μια κοινότθτα αγωγισ. Κοινόσ ςτόχοσ όλων 

των μετεχόντων ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι όχι μόνο θ πρόοδοσ των μακθτϊν, αλλά κι θ 

υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ θ ςυνεργαςία κι θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, 

θ αποδοχι τθσ ιδιαιτερότθτασ του «άλλου», θ εν ςυναίςκθςθ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ 

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ. Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν επίτευξθ των παραπάνω, 

αποτελεί θ αγαςτι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν. υγκεκριμζνα:   

1. Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του. Αυτοί είναι κθδεμόνεσ 

του μακθτι, εφόςον κατοικοφν ςτθν πόλθ όπου βρίςκεται το ςχολείο. Διαφορετικά, 

ορίηουν οι ίδιοι με ζγγραφθ διλωςθ τον κθδεμόνα του μακθτι. 
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2. Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν τον μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με 

τον Διευκυντι και με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν με ενδιαφζρον τθ 

φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για όλα 

τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με το μακθτι και επθρεάηουν τθ ςυμπεριφορά του ςτο 

ςχολείο. 

3. Κάκε φορά που δθμιουργείται ζνα κζμα το οποίο ςχετίηεται με ζνα ςυγκεκριμζνο 

μακθτι και πρόκειται να απαςχολιςει το ςχολείο, ο πρϊτοσ που πρζπει να ενθμερωκεί 

ςχετικά είναι ο Γονζασ -Κθδεμόνασ, ο οποίοσ με τθ ςειρά του κα πρζπει να ςυνεργαςτεί 

με το ςχολείο. 

4. Για τθ ςυμμετοχι του μακθτι ςε οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ είναι απαραίτθτο να 

υπάρχει ζγκριςθ του κθδεμόνα, όπωσ ορίηεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Επίςθσ το 

ςχολείο μπορεί να ηθτιςει τθ γνϊμθ ι τθν ζγκριςθ του Γονζα/Κθδεμόνα για κάποιεσ 

άλλεσ εκδθλϊςεισ, για τισ οποίεσ δεν υπάρχει ςχετικι πρόβλεψθ. Αυτι θ ςυνεργαςία 

εμπεριζχει ςθμαντικι ευκφνθ και πρζπει να γίνεται με προςοχι. 

5. Ο Γονζασ/Κθδεμόνασ δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για τον μακθτι 

και οφείλει να προςζρχεται ςτισ ςυγκεντρϊςεισ τισ θμζρεσ και ϊρεσ που ορίηει ο 

εκάςτοτε εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Επίςθσ οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το ςχολείο 

για κζματα υγείασ που μπορεί να επθρεάηουν τθν επίδοςθ  ι τθ ςυμπεριφορά  του 

μακθτι ςτο ςχολείο. 

6. Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ 

με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα, ευπρζπεια και ςεβαςμό που επιβάλλει το 

λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. 

7. Στο πλαίςιο τθσ καλισ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ-και πάντα προσ όφελοσ του 

μακθτι-καλό κα ιταν οι γονείσ να γνωςτοποιοφν ςτον δάςκαλο τθσ τάξθσ και ςτθ 

Διεφκυνςθ κάθε δυςκολία του παιδιοφ που μπορεί να δυςχεραίνει την εκπαίδευςη 

του. Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των 

ςυλλογικϊν οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθ εφρυκμθ λειτουργία τουσ. Ο Σφλλογοσ 

Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των Γονζων και 

Κθδεμόνων των μακθτϊν. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του 

Συλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό 

ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν, του Συλλόγου των 

εκπαιδευτικϊν και του Διευκυντι του κάκε ςχολείου. Τα κζματα, όμωσ, τθσ 

παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν  και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το 
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γενικότερο κλίμα ςτον ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των 

εκπαιδευτικϊν, του Διευκυντι και του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. 

8. Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το ςχολείο 

και κανονίηουν ραντεβοφ με τθ Δ/νςθ του ςχολείου. 

 

Ενημϋρωςη γονϋων και κηδεμόνων 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο 

και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τον δάςκαλο τθσ τάξθσ. Εκείνοσ ορίηει θμερομθνία 

κι ϊρα τακτικισ ςυνάντθςθσ κι επικοινωνίασ, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία.  

Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ οι οποίεσ αποςτζλλονται με 

θλεκτρονικό ταχυδρομείο (email), κάκε τάξθσ  ι που μεταφζρουν οι μακθτζσ κι 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

Κανζνασ ενήλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί 

άλλο παιδί εκτόσ τησ οικογζνειάσ του ςτον χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε κζμα 

προκφψει, ενθμερϊνεται ο δάςκαλοσ τθσ τάξθσ ι ο Διευκυντισ, οι οποίοι και κα 

διευκετιςουν το κζμα. 

Γενικότερα, κανζνασ ανήλικοσ ή ενήλικοσ δεν ζχει δικαίωμα να βρίςκεται ςτο 

κτίριο ή ςτο προαφλιο του ςχολείου χωρίσ να ζχει πάρει άδεια (με εξαίρεςθ τθν 

περίπτωςθ επείγουςασ ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ από γονζα για ζκτακτο κζμα). 

Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο, όπωσ επίςθσ και 

το ςχολείο επικοινωνεί με τθν οικογζνεια, ιδιαίτερα ςε περίπτωςθ μακρόχρονθσ ι 

επαναλαμβανόμενθσ απουςίασ.  Το τθλζφωνο του ςχολείου είναι ςτθ διάκεςι των γονζων 

για οποιαδιποτε ενθμζρωςθ.  

ε περίπτωςη αλλαγήσ τηλεφωνικοφ αριθμοφ, πρζπει να ενημερϊνεται άμεςα η 

Διεφθυνςη του ςχολείου και ο εκπαιδευτικόσ τησ τάξησ.  

ε περίπτωςη που κάποιοσ από τουσ γονείσ του μαθητή δεν ζχει την κηδεμονία 

του πρζπει να ενημερωθεί άμεςα το ςχολείο. 

Γνωςτοποιοφνται  ζγκαιρα από όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ οι θμζρεσ και ϊρεσ των 

προγραμματιςμζνων μηνιαίων ςυναντήςεων γονζων-εκπαιδευτικϊν. 

Για οποιοδιποτε παιδαγωγικό ι διδακτικό κζμα αλλθλοενθμζρωςθσ γονζων και 

εκπαιδευτικϊν, πραγματοποιείται ανάλογθ ςυνάντθςθ, ςε χρόνο μη διδακτικήσ εργαςίασ. 

Οι γονείσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

 Μια φορά τον μινα για να πλθροφοροφνται για τθν πρόοδο και τθ διαγωγι των 

μακθτϊν 

 Καμπουροφδθ Ιωάννα, Δευτζρα 12:30 π.μ 
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 Τακανοφδθ Ελζνθ, Δευτζρα 11:30 π.μ 

 Στεργιοφλα Γεωργία, Τετάρτθ 10:45 π.μ 

 Κυριακίδου Ελζνθ, Τρίτθ 12:30 π.μ 

 Ραπαδοποφλου Σταυροφλα, Δευτζρα 10:05 π.μ 

 Κατςίδου αφαθλία,Ρζμπτθ 12:30 π.μ 

 Κοίδου Ιφιγζνεια,Ρζμπτθ 11:30 π.μ 

 Στο τζλοσ κάκε τριμινου για τθ βακμολογία 

 Πςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τον Δ/ντι ι τον Εκπαιδευτικό 

 Στισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου 

 Στισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Κθδεμόνων 

 Στο τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τουσ Τίτλουσ Ρροόδου και τουσ Τίτλουσ 

Σπουδϊν 

 Επίςκεψθ των γονζων μπορεί να γίνει ςε χρόνο που ζχουν ορίςει οι εκπ/κοί 

και ζχουν κάνει ζγκαιρα γνωςτό 

 Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το 

ςχολείο και κανονίηουν ραντεβοφ με τθ Δ/νςθ του ςχολείου. 

 Επίςησ, όλεσ οι ανακοινϊςεισ προσ ενημζρωςη των γονζων και κηδεμόνων θα 

γίνονται μζςω ηλ. ταχ. (e-mail). 

 

Επύδοςη βαθμολογύασ και αξιολόγηςη μαθητών 

Η οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, το κλίμα μζςα και ζξω από τθν τάξθ, θ επικοινωνία 

ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ διαμορφϊνουν το πλαίςιο μζςα ςτο οποίο είναι 

ανάγκθ να ενταχκεί ο μακθτισ. Το κετικό περιβάλλον ςτο ςχολείο είναι πολφ ςθμαντικό 

διότι διαμορφϊνει, κατά κφριο λόγο, τθ ςυμπεριφορά, τθ ςχολικι επίδοςθ, τισ αξίεσ που 

ζχει ανάγκθ ο μακθτισ για τθν αποδοχι και τθν αναγνϊριςι του από τθ ςχολικι κοινότθτα. 

Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ ξεχωριςτι προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ 

του ανάγκεσ ,τισ δυςκολίεσ του και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κάνει πολφ δφςκολο και 

πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ και αξιολόγθςθσ του μακθτι. 

Ο εκπαιδευτικόσ οφείλει να παρατθρεί, να κατανοεί και να ερμθνεφει ςωςτά κάκε 

πρόβλθμα προςαρμογισ των μακθτϊν και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν κανόνων. Ζτςι κάκε 

φορά πρζπει να επιλζγει τουσ κατάλλθλουσ διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και 

να τουσ προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ των μακθτϊν του. 

Ο εκπαιδευτικόσ που γνωρίηει τθν οικογενειακι και κοινωνικι κατάςταςθ των 

μακθτϊν του, αντιμετωπίηει με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα 

προβλιματα τισ δυςκολίεσ τουσ. Ο εκπαιδευτικόσ με τθν κακθμερινι επαφι και 
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επικοινωνία, φροντίηει να εξαςφαλίςει τθν τάξθ, τθν θςυχία, το ιρεμο κλίμα και τθν 

αρμονικι ςυνεργαςία όλων. Η αρμονικι ςυνεργαςία επιτυγχάνεται με τθ δίκαιθ 

ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ, τον παιδαγωγικό τρόπο επικοινωνίασ και τον τρόπο με 

τον οποίο αξιολογεί τουσ μακθτζσ του. 

Η αξιολόγθςθ των μακθτϊν ςυνδιαμορφϊνεται από: 

 Τθ ςυμμετοχι του ςτο μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ 

 Τθν κακθμερινι προφορικι επίδοςι του ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ 

 Τθν επίδοςι του ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ 

 Τθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ εργαςίεσ που ζχει για το ςπίτι 

 Τθ ςυμμετοχι και ςυμπεριφορά του ςτθν ομάδα που ανικει 

Τθ γενικι ςυμπεριφορά του απζναντι ςτουσ ςυμμακθτζσ και τουσ δαςκάλουσ του. 

Στο τζλοσ κάκε τριμινου ο εκπαιδευτικόσ αξιολογεί τθ ςυνολικι επίδοςθ των 

μακθτϊν του και παραδίδει τθ βακμολογία ςτον Διευκυντι. 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων αποφαςίηει τθν θμερομθνία κατά τθν οποία οι γονείσ κα 

ενθμερωκοφν  για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ και κα πάρουν τουσ ελζγχουσ προόδου. 

Η προςζλευςθ των γονζων και κθδεμόνων ςτισ ςυναντιςεισ που ορίηονται από το 

ςχολείο είναι απαραίτθτθ (εκτόσ από τθν περίοδο απαγόρευςθσ λόγω Covid -19). 

Ο εκπαιδευτικόσ ορίηει ςυγκεκριμζνθ θμζρα και ϊρα, κατά τθν οποία μπορεί κάκε 

γονζασ να ενθμερϊνεται για τθν πρόοδο του παιδιοφ του. Σε περίπτωςθ ανάγκθσ ο γονζασ ι 

κθδεμόνασ μπορεί να επιςκεφτεί τον εκπαιδευτικό, αφοφ πρϊτα τον ενθμερϊςει 

τθλεφωνικά για τθν επίςκεψι του. 

Σε ςχϋςη με το Διδακτικό Προςωπικό 

 Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν. Ακόμθ ο 

ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι θγετικόσ και θ επίδραςι του 

κακοριςτικι. Εκτόσ από τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα 

και τθν κακθμερινι του παρουςία. Επομζνωσ, οι υποχρεϊςεισ του δεν περιορίηονται μόνο 

ςτθν άρτια επιςτθμονικι του κατάρτιςθ και ςτθν αποτελεςματικότθτα τθσ διδαςκαλίασ του. 

Επεκτείνονται και πολφ πζρα από αυτά. 

 Οι εκπαιδευτικοί ζχουν υποχρζωςθ να ςζβονται τισ απόψεισ, τισ ιδζεσ και τισ 

προτάςεισ των άλλων. Πταν ζχουν άλλθ άποψθ, πρζπει να τθν υπεραςπίηονται με 

επιχειριματα και διάλογο. Σε κάκε περίπτωςθ πρζπει να κεωρείται ιςχυρι θ άποψθ 

που ςυγκεντρϊνει τθν αποδοχι τθσ πλειοψθφίασ και αυτι ιςχφει για τθ ςχολικι 
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μονάδα. Αυτι θ δθμοκρατικι αρχι πρζπει να αποτελεί κανόνα τθσ ςυλλογικισ 

λειτουργίασ του ςχολείου. 

 Ρροςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο και δεν παραβιάηουν το χρόνο ζναρξθσ και λιξθσ 

των μακθμάτων. 

 Ραρίςτανται ςτθν πρωινι προςευχι των μακθτϊν και φροντίηουν για τθν ευταξία 

τθσ τάξθσ τουσ. 

 Με το χτφπθμα του κουδουνιοφ οδεφουν προσ τισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. 

 Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα και εκείνοι που διδάςκουν ςτα 

τμιματα τθσ ίδιασ τάξθσ ζχουν ζνα χϊρο κοινισ ευκφνθσ. Είναι απαραίτθτο να 

ςυηθτοφν μεταξφ τουσ για τα προβλιματα τα οποία αντιμετωπίηουν μζςα ςτθν τάξθ, 

να προβλθματίηονται και να επιλζγουν κοινοφσ τρόπουσ για τθν αντιμετϊπιςθ 

φαινομζνων επιλιψιμθσ ςυμπεριφοράσ μακθτϊν ι οριςμζνων ειδικϊν 

περιπτϊςεων που απαιτοφν ιδιαίτερθ φροντίδα, ευαιςκθςία και λεπτοφσ 

χειριςμοφσ εκ μζρουσ τουσ. Η ςυνεργαςία όλων είναι όχι μόνο χριςιμθ αλλά και 

επιβεβλθμζνθ. Κάκε ςχολείο, επομζνωσ, πρζπει να μεκοδεφςει και να οργανϊςει 

τον τρόπο τθσ οριηόντιασ ςυνεργαςίασ των εκπαιδευτικϊν του. 

 Οι εκπαιδευτικοί του ίδιου κλάδου πρζπει να επιδιϊκουν τθν κατακόρυφθ 

ςυνεργαςία και να εξετάηουν τα προβλιματα που εμφανίηονται ςτθ διδαςκαλία των 

μακθμάτων ενόσ κλάδου μζςα ςτο ςχολείο. Κάκε μάκθμα ζχει τισ δικζσ του 

ιδιαιτερότθτεσ που απαιτοφν επιμζρουσ αντιμετϊπιςθ. Η ομάδα των εκπαιδευτικϊν 

του ίδιου κλάδου μζςα ςε κάκε ςχολείο πρζπει να αποκτιςει οργανωτικι υπόςταςθ 

και να αναλάβει ομαδικά τθν ευκφνθ τθσ αντιμετϊπιςθσ των προβλθμάτων του 

κλάδου. Το οργανωτικό ςχιμα καλό κα ιταν να αποφαςιςτεί από τον ςφλλογο των 

εκπαιδευτικϊν του ςχολείου και φςτερα από ειςιγθςθ των άμεςα ενδιαφερομζνων 

εκπαιδευτικϊν. 

 Πςα αναφζρονται για τθν αξιοποίθςθ των κλίςεων, των ενδιαφερόντων και του 

ταλζντου των μακθτϊν ιςχφουν και για τουσ εκπαιδευτικοφσ. Τα ςτοιχεία αυτά μαηί 

με τθν πείρα και τθν ειδικότθτα πρζπει να λαμβάνονται υπόψθ και να 

αξιοποιοφνται για τθν καλφτερθ οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ. 

 Δεν είναι ορκό οφτε επιτρεπτό να διατυπϊνεται, κυρίωσ προσ τουσ μακθτζσ, και να 

υποςτθρίηεται θ αντίλθψθ ότι ο ρόλοσ κάποιων τομζων τθσ επιςτιμθσ ι μακθμάτων 

είναι ςθμαντικότεροσ για τθν παιδεία τουσ. Δε νοοφνται επίςθσ αντιπαρακζςεισ 

μεταξφ των εκπαιδευτικϊν για το κζμα αυτό. Το ςχολείο παρζχει γενικι παιδεία, θ 

οποία είναι κοινι ςυνιςταμζνθ όλων των μακθμάτων. 



21 
 

 Ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι θγετικόσ και θ 

επίδραςι του κακοριςτικι. Εκτόσ από τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, 

διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και τθν κακθμερινι του παρουςία. Επομζνωσ, οι 

υποχρεϊςεισ του δεν περιορίηονται οφτε ςτθν άρτια επιςτθμονικι του κατάρτιςθ 

οφτε ςτθν αποτελεςματικότθτα τθσ διδαςκαλίασ του. Επεκτείνονται πολφ πζρα από 

αυτά. 

 Τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν, οι ςχζςεισ τουσ με τα 

υπόλοιπα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και τθσ εκπαιδευτικισ ιεραρχίασ 

περιγράφονται από τθν αντίςτοιχθ εκπαιδευτικι νομοκεςία. Η ςχολικι μονάδα 

πρζπει να είναι ευνομοφμενθ ομάδα, για να ζχει αποτελεςματικότθτα και να 

αποτελεί για τουσ μακθτζσ παράδειγμα δθμοκρατικισ λειτουργίασ και πρότυπο 

δθμοκρατικισ αγωγισ. 

 Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του 

ανάγκεσ, τα δικά του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κακιςτά 

εξαιρετικά δφςκολο και πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ του μακθτι. Γι’ 

αυτό ο εκπαιδευτικόσ οφείλει να παρατθρεί, να κατανοεί και να ερμθνεφει ςωςτά 

κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των μακθτϊν και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν 

κανόνων εκ μζρουσ τουσ. Ζτςι κα μπορεί να επιλζγει τουσ κατάλλθλουσ κάκε φορά 

διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και να τουσ προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ 

των μακθτϊν του. 

 Η γνϊςθ τθσ οικογενειακισ και τθσ κοινωνικισ κατάςταςθσ των μακθτϊν είναι 

πολλαπλά χριςιμθ για τον εκπαιδευτικό και τον βοθκά ςτο ζργο του, γιατί του 

επιτρζπει να αντιμετωπίςει με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα 

προβλιματα των μακθτϊν του και να κατανοιςει τθ ςυναιςκθματικι και 

ψυχολογικι κατάςταςι τουσ. Η ενθμζρωςι του πάνω ςε κζματα υγείασ των 

μακθτϊν του κρίνεται απολφτωσ αναγκαία, γιατί κα του επιτρζψει να προςαρμόςει 

ανάλογα τθ ςυμπεριφορά του και κα τον προφυλάξει από πικανά ατοπιματα ςτισ 

ςχζςεισ του μαηί τουσ. 

 Σθμαντικι αρετι του εκπαιδευτικοφ είναι να προωκεί, να ενκαρρφνει και να 

οργανϊνει τόςο ςτο μάκθμα όςο και ςε άλλεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ τθν ενεργό 

ςυμμετοχι των μακθτϊν. Χρζοσ του είναι να αξιοποιεί τθ φανταςία και τθ 

δθμιουργικότθτα των μακθτϊν, να διευρφνει διαρκϊσ τα όρια τθσ ςυμμετοχισ τουσ 

ςτισ διάφορεσ δραςτθριότθτεσ και να τουσ ωκεί να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ. 
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  Ο εκπαιδευτικόσ ζχει ςυχνι κακθμερινι επαφι και επικοινωνία με τουσ μακθτζσ 

μζςα ςτθν τάξθ κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ, ςτθν αυλι και τουσ διαδρόμουσ 

του ςχολείου κατά τα διαλείμματα, και ςτισ ομαδικζσ εκδθλϊςεισ εντόσ και εκτόσ 

του ςχολείου. Αυτι θ πολλαπλι επικοινωνία του με τουσ μακθτζσ  πρζπει  να 

γίνεται με  ιδιαίτερθ προςοχι  και  με τουσ όρουσ που επιβάλλει μια ζντιμθ 

παιδαγωγικι ςχζςθ, θ οποία ςθμαίνει: 

 

1. Ειλικρινι και ανκρϊπινθ ςυνεργαςία, ενδιαφζρον, δικαιοςφνθ και αγάπθ για 

τον μακθτι. 

2. Σεβαςμό ςτθν προςωπικότθτα, ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και ςτισ κοινωνικζσ, 

πολιτιςτικζσ, κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι, πράγμα 

που επιβάλλεται και από τθν πολυπολιτιςμικι ςυγκρότθςθ τθσ ςφγχρονθσ 

κοινωνίασ μασ. 

3. Στακερι ςτάςθ και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ, με παράλλθλθ 

απαίτθςθ να υπάρχει ςεβαςμόσ ς’ αυτοφσ τουσ κανόνεσ και από τθν πλευρά 

των μακθτϊν. 

4. Εξαςφάλιςθ τθσ ευταξίασ μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτο ςχολικό 

χϊρο, με τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. 

5. Συνειδθτοποίθςθ του ρόλου που παίηει θ εξαςφάλιςθ τθσ ευταξίασ για τθν 

αποδοτικι λειτουργία του ςχολείου ςτο γνωςτικό τομζα αλλά και για τθν 

καλλιζργεια τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ ςτουσ 

μακθτζσ. 

 Η δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ κακϊσ και ο παιδαγωγικόσ τρόποσ 

επικοινωνίασ εκπαιδευτικϊν-μακθτϊν είναι χριςιμο να επιβεβαιϊνεται 

κακθμερινά ςτθν πράξθ και πρζπει να ςτθρίηεται ςτα εξισ κυρίωσ ςτοιχεία: 

1. Στον τρόπο με τον οποίο οι εκπαιδευτικοί απευκφνουν τισ ερωτιςεισ 

και δίνουν τισ απαντιςεισ κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ και γενικά 

ςτον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ. 

2. Στον τρόπο με τον οποίο βακμολογοφν και αξιολογοφν τουσ μακθτζσ 

τουσ. 

3. Στον τρόπο με τον οποίο εκτονϊνουν τισ εντάςεισ που παρουςιάηονται 

μζςα ςτθν τάξθ και ςτθν αποφαςιςτικότθτα με τθν οποία 

αντιμετωπίηουν δυςλειτουργίεσ. 
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4. Στθ ςυχνότθτα με τθν οποία καταφεφγουν ςτον Διευκυντι του 

ςχολείου για να αντιμετωπίςει προβλιματα που αναφφονται μζςα 

ςτθν τάξθ και τα οποία κα μποροφςαν να επιλφςουν οι ίδιοι.  

 Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφζρονται για τθν προςταςία του ςχολικοφ χϊρου και τθσ 

περιουςίασ του ςχολείου κακϊσ και για τθν ευκοςμία τθσ τάξθσ μζςα ςτθν οποία 

διδάςκουν αλλά και του ςχολείου γενικότερα. Ραράλλθλα, προςπακοφν να 

ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν 

υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου μζςα ςτον οποίο φοιτοφν. 

 Οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν κατά τθ διάρκεια τθσ 

παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων που 

γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. Ιδιαίτερθ φροντίδα καταβάλλεται κατά τθν 

είςοδο και τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο, κατά τθ διάρκεια των 

διαλειμμάτων κακϊσ και κατά τθν απομάκρυνςι τουσ από τθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

 Οι εκπαιδευτικοί πρζπει να τθροφν εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά τισ αποφάςεισ του 

ςυλλόγου των διδαςκόντων, τισ ςυηθτιςεισ και εκτιμιςεισ ςχετικά με τθ ςχολικι 

επίδοςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθ διαγωγι των μακθτϊν, τθ βακμολογία και, γενικά, 

για όλα τα ςτοιχεία που αφοροφν το ςχολείο. 

 Η ενθμζρωςθ των γονζων και κθδεμόνων των μακθτϊν πρζπει να γίνεται 

ςυςτθματικά, προγραμματιςμζνα και όπωσ προβλζπεται από τθν κείμενθ 

νομοκεςία. Κάκε εκπαιδευτικόσ οφείλει να γνωςτοποιιςει τθν θμζρα και ϊρα κατά 

τισ οποίεσ κα μπορεί να δζχεται τουσ γονείσ και να τουσ ενθμερϊνει λεπτομερϊσ και 

υπεφκυνα.  

 

Ο Διευθυντόσ τησ ςχολικόσ μονϊδασ 

Ο Διευκυντισ επιβάλλεται να ζχει ενεργι ςυμμετοχι ςτθ ηωι του ςχολείου, να ζχει 

άριςτθ γνϊςθ τθσ εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ και να επιμελείται τθν εφαρμογι τθσ από όλα 

τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. Οι αρμοδιότθτεσ, οι ευκφνεσ και τα κακικοντά του 

Διευκυντι του ςχολείου περιγράφονται και προβλζπονται από τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία. 

Ειδικότερα: 

 Κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα, ϊςτε να κζςει υψθλοφσ ςτόχουσ και να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ επίτευξισ τουσ για ζνα ςχολείο λειτουργικό, 

δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν κοινωνία. 
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 Δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ ανάμεςα ςε αυτόν και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και εξαςφαλίηει τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία. 

 Αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα τα κακικοντά του 

παρακινϊντασ τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτθν ανάπτυξθ πρωτοβουλιϊν και 

ενκαρρφνοντασ τουσ να καινοτομοφν ςτθν τάξθ. 

 Είναι υπεφκυνοσ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και τον ςυντονιςμό τθσ 

ςχολικισ ηωισ. Φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν 

καλφτερθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ, δθμοκρατικοφ κλίματοσ 

ςτο ςχολείο και για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Επικοινωνεί με τουσ μακθτζσ ςυχνά και επιτρζπει τθν πρόςβαςθ ςτο γραφείο του 

αποφεφγοντασ το αυταρχικό ςτιλ εξουςίασ και τθ χριςθ προςβλθτικϊν εκφράςεων 

ι υποτιμθτικισ και απαξιωτικισ ςυμπεριφοράσ απζναντί τουσ. 

 Συνεργάηεται με τουσ γονείσ και το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ςε τακτικι βάςθ 

φροντίηοντασ να ςυγκαλεί κανονικά τισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων. 

 Είναι υπεφκυνοσ μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 

των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 

αςφάλειασ των μακθτϊν. 

 Φροντίηει να καλφπτονται οι διδακτικζσ ϊρεσ ςε περίπτωςθ απουςίασ 

εκπαιδευτικοφ, τροποποιϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ, ανακζτοντασ 

τθν κάλυψθ του κενοφ ςε διακζςιμο εκπαιδευτικό ι κατ' άλλον τρόπο και πάντα 

μζςα ςτο γράμμα και το πνεφμα τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

 Σε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ καταρτίηει το πρόγραμμα ενθμζρωςθσ των 

γονζων. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του ωρολογίου προγράμματοσ με γνϊμονα τθν 

αποδοτικι λειτουργία του. 

 

6.Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

  Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ 

τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ 

χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ 



25 
 

ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί 

φκορά ςτθν περιουςία του ςχολείου,ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 

αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

Βιβλιοθόκη 

Στο ςχολείο λειτουργεί βιβλιοκικθ, ςε κακοριςμζνεσ ϊρεσ και θμζρεσ τθσ 

εβδομάδασ υπό τθν εποπτεία εκπαιδευτικοφ υπεφκυνου για τθ λειτουργία τθσ.  

Κάκε μακθτισ μπορεί να δανειςτεί βιβλία περιοδικά ι CD και DVD ςε ποςότθτεσ και 

για όςεσ θμζρεσ ορίηουν οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί τθσ βιβλιοκικθσ.  

Τα δανειηόμενα ζντυπα τθσ βιβλιοκικθσ πρζπει να επιςτρζφονται ςε καλι 

κατάςταςθ, αλλιϊσ ο μακθτισ οφείλει να τα αντικαταςτιςει με άλλα καινοφργια. 

Διαδικτυακού τόποι ςχολεύου 

Το ςχολείο διακζτει και λειτουργεί επίςθμθ ιςτοςελίδα .Για κάκε άλλθ ιςτοςελίδα 

που εμφανίηεται με τα ςτοιχεία του ςχολείου μασ ςτο διαδίκτυο, ο Διευκυντισ και το 

εκπαιδευτικό προςωπικό δε φζρουν καμία ευκφνθ. 

Υπεφκυνοσ για τθ διαχείριςθ των παραπάνω διαδικτυακϊν τόπων είναι ο 

Διευκυντισ του ςχολείου. 

 

Βοηθητικό προςωπικό 

Στο βοθκθτικό προςωπικό του ςχολείου ανικουν θ κακαρίςτρια του ςχολείου . 

Σε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ ο Διμοσ Ραιονίασ ςυνδράμει με επιπλζον προςωπικό για 

αποτελεςματικότερθ κακαριότθτα και απολφμανςθ των Σχολικϊν μασ χϊρων. 

 

Η καθαρίςτρια: 

 Οφείλει να βρίςκεται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο ωράριο τθσ με τθν 

προβλεπόμενθ ενδυμαςία, να αςκεί ςχολαςτικά τα κακικοντά τθσ και να αςφαλίηει 

κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ μακθτζσ. 

 Απευκφνεται ςτον Διευκυντι για τα τυχόν προβλιματά τθσ και δζχεται 

παρατθριςεισ και εντολζσ για το ζργο τθσ μόνο από αυτόν. 

 Οι εκπαιδευτικοί δεν απευκφνονται ςτθν κακαρίςτρια για ότι ςχετίηεται με το ζργο 

τθσ, αλλά αναφζρουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςτον Διευκυντι για τα περαιτζρω. 
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 Η κακαρίςτρια οφείλει να απευκφνεται ςτουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ με 

τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά τθσ.   

 

7.Ζκθεςη αποτίμηςησ - ανατροφοδότηςη - προτάςεισ βελτίωςησ  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 

διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, 

να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και τισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του 

από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με 

αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι 

αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. 

Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 

ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι του ςχολείου και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον Συντονιςτι εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα 

με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 

ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023. 

 

 

 Η υπ’ αρικμ 13423/ΓΔ4/2021  (ΦΕΚ 491 Βϋ/9-2-2021) Υ.Α. «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 

Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ» 

 Το π.δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109 Αϋ/2017) «Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και 

δθμοτικϊν ςχολείων», όπωσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει 

 Ο Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167 Αϋ/1985) «Δομι και λειτουργία τθσ πρωτοβάκμιασ και 

δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και άλλεσ διατάξεισ»  

 Η υπ’ αρικμ Φ.353.1/324/105657/Δ1/8−10−2002 (ΦΕΚ 1340 Βϋ/2002) Υ.Α. «Κακοριςμόσ 

των ειδικότερων κακθκόντων και αρμοδιοτιτων των προϊςταμζνων των περιφερειακϊν 
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υπθρεςιϊν πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ, των διευκυντϊν και 

υποδιευκυντϊν των ςχολικϊν μονάδων και ΣΕΚ και των ςυλλόγων των διδαςκόντων» 

Βιβλιογραφία-πθγζσ 

 

 

Ρολφκαςτρο 03-10-2022 

                                                                                                                                                                        

Ο Διευκυντισ 

 

Καρακατςάνθσ Κων/νοσ 

 

 

 

 

Εγκρίνεται 

 Ο Συντονιςτισ  Εκπαιδευτικοφ Ζργου  
 
 
 
 
 

 
 

Εφραιμίδθσ   Ραφλοσ                                                          

Ημερομθνία: …………………………………………………. 

 Ο  Διευκυντισ  Εκπαίδευςθσ 
 
 

 

 

               Μαρκάδασ     Σωτιρθσ 

 Ημερομθνία: …………………………………………………. 

 

 


		2022-10-11T10:24:44+0300


		2022-10-11T11:36:04+0300
	Pavlos Efraimidis


		2022-10-18T15:53:20+0300
	Alexandros Grozos
	O Αναπληρωτής του Διευθυντή




